
	

	
	
	

	

	
	

	 	 	

	

RÉSULTATS	DE	L’ENQUÊTE		

AUPRÈS	DES	DIPLÔMÉS	DU	DAEU	A		

PROMOTION	2017	–	6	mois	après	

	

Sur	 les	 550	 stagiaires	 de	 la	 formation	 professionnelle	
continue	 inscrits	 au	 DAEU	 A	 en	 2016-2017	 à	 l’Université	
Toulouse	 –	 Jean	 Jaurès,	 269	 étaient	 présents		
aux	examens	et,	même	si	le	diplôme	est	souvent	préparé	en	
plusieurs	 années,	 179	 stagiaires	 (67%	 des	 présents)	 ont	
obtenu	le	DAEU	A.	

Parmi	 les	 179	 stagiaires	 qui	 ont	 obtenu	 le	 DAEU	 A		
en	2017,		

- 70	diplômés	(39%)	se	sont	réinscrits	à	l’UT2J		
à	la	rentrée	2017	:	69	se	sont	inscrits	en	L1	et	1	en	
L31	.	

- 109	diplômés	(61%)	sont	sortis	de	l’UT2J.		

	

PROFIL	DES	DIPLÔMÉS	

• 68%	des	diplômés	du	DAEU	2017	sont	des	femmes	;	
• 94	%	sont	de	nationalité	française	;		
• Les	 diplômés	 2017	 ont	 entre	 20	 et	 64	 ans.	 28%	 des	

diplômés	ont	plus	de	35	ans.	L'âge	moyen	est	de	32	ans.	
	

	

PROFIL	DES	RÉPONDANTS	

• Avec	74%	de	répondantes,	les	femmes	sont	plus	représentées.		Il	en	est	de	même	pour	la	variable	«	âge	»	:	les	
diplômés	répondants	de	plus	de	35	ans	(31%)	sont	en	proportion	légèrement	plus	nombreux	que	sur	l’ensemble	des	
diplômés.	En	ce	qui	concerne	la	variable	«	nationalité	»,	la	population	répondante	est	représentative	de	la	population	
des	diplômés.	

• 52%	(67)	des	répondants	ont	préparé	le	DAEU	en	cours	du	soir	et	48%	(62)	par	l’enseignement	à	distance.		
	

	 	

																																																													
1	Ce	diplômé	a	bénéficié	d’une	validation	d’acquis	pour	sa	L1	et	L2.	

En	décembre	2017,	 	pour	 la	10ème	année	consécutive,	
l’Observatoire	de	la	Vie	Étudiante	(OVE)	et	le	service	de	
la	 Formation	 Continue	 ont	 réalisé	 une	 enquête	 par	
questionnaire	 auprès	 de	 tous	 les	 diplômés	 de	 la	
promotion	2017.		

6	n’ont	pu	être	contactés	ni	par	mail	ni	par	téléphone.	4	
diplômés	ont	refusé	de	participer	à	l’enquête.	

76%*	de	taux	de	réponses	
soit	129	répondants.	

	

*Il	 s’agit	 du	 taux	 de	 réponses	 net	 :	 	 nbre	 de	 réponses	exploitables	
(129)	/	(	nbre	de	diplômés	(179)	–	(	nbre	de	diplômés	injoignables	(6)	
–	nbre	de	refus	de	participer	(4))	

129	REPONDANTS	
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LA	POURSUITE	D’ÉTUDES,	6	MOIS	APRÈS	L’OBTENTION	DU	DAEU	A		

La	poursuite	d’études	après	le	DAEU	reste	toujours	la	situation	la	plus	courante	:	49%	des	diplômés	poursuivent	leurs	
études	après	l’obtention	du	DAEU	A.	

*Nbre	de	poursuite	d’études	/	Nbre	total	de	diplômés,	soit	87/179.	
	

92%	 des	 diplômés	 qui	 poursuivent	 leurs	
études	restent	en	Région	Occitanie.	
Cette	année,	on	observe	une	augmentation	
des	 diplômés	 qui	 se	 réinscrivent	 à	 l’UT2J	
pour	y	suivre	des	études	universitaires	(+21	
diplômés,	 soit	 +20%	 par	 rapport	 à	 la	
promotion	2016).	On	constate	une	baisse	du	
nombre	 de	 diplômés	 sortants	 qui	
poursuivent	 leurs	 études	 dans	 un	 autre	
établissement	 ou	 université	 (13%	 pour	 la	
promotion	 2017	 alors	 qu’ils	 étaient	 25%	
pour	la	promotion	2016).	
	
71%	 (46/65)	 des	 diplômés	 en	 poursuite	
d’études	 sont	 uniquement	 dans	 cette	
situation.	
15%	des	répondants	en	poursuite	d’études	
travaillent	(10/65),	dont	près	de	2/3	à	temps	
plein.	

29%	(19/65)	bénéficient	d’une	bourse.	
	 	

179	diplômés	du	DAEU	A	en	2017	

70	diplômés	2017	inscrits		
à	l’UT2J	en	2017-2018	 Diplômés	répondants	

poursuivant	des	études	en	
2017-2018	dans	une	autre	

université	

Diplômés	répondants	
poursuivant	des	études	

en	2017-2018	
dans	un	autre	
établissement		

Total	en	
poursuite	
d’études	

Taux	de	poursuite	
d’études	

	
6	mois	après	
l’obtention	du	

DAEU	A	

Non-
répondants	

Répondants		
à	l’enquête	

22	 48	 5	 12	 87	 49%*	

70	diplômés	sont	réinscrits	à	l’UT2J		
(soit	39	%	de	l’ensemble	des	diplômés)	:	

∼ 69	en	L1	:	Psychologie	(18),	Philosophie	(8),	Études	anglophones	
(6),	Anthropologie	Ethnologie	(5),	Lettres	modernes	(4),	Histoire	
(4),	Langues	Étrangères	Appliquées	(4),	Sociologie	(3),	Sciences	du	
langage	 (3),	 Langue	 et	 culture	 japonaises	 (2),	 Économie	 –	
Sociologie	 (2),	 Cinéma	 et	 audiovisuel	 (2),	 Langue	 et	 culture	
germaniques	 (1),	 Histoire	 de	 l'art	 et	 Archéologie	 (1),	 Arts	
plastiques	 (1),	Langue	et	 culture	arabes	 (1),	Documentation	(1),	
Traduction	 –	 Médiation	 en	 LSF	 (1),	 Lettres	 et	 Arts	 (1),	
Mathématiques	-	Informatique	Appliquées	et	SHS	(1),.	

∼ 1	en	L3	:	Sciences	de	l'éducation.	

5	diplômés	répondant	à	l’enquête	poursuivent	leurs	études	
dans	une	autre	université	:	

∼ En	 L1	 (5)	 :	 Droit	 (3),	 Lettres	 modernes	 (1),	 Géographie,	
Aménagement	et	Environnement	(1)	

12	diplômés	répondant	à	l’enquête	poursuivent	leurs	études	
dans	un	autre	établissement	:	

∼ En	 BTS	 (3)	 :	 ESF	 -	 Économie	 Sociale	 Familiale	 (1),	 MUC	 -
Management	 des	 Unités	 Commerciales	 (1),	 SP3S	 -	 Services	 et	
prestations	des	secteurs	sanitaire	et	social	(1)	;		

∼ Autres	 formations	 (6)	 :	 Bachelor	 animation	 (1),	 Praticienne	 en	
médecine	 traditionnelle	 chinoise	 (1),	 Naturopathe	 (1),	
Gestionnaire	 Système	 et	 réseau	 (1),	 Game	 Design	 (1),	
Psychothérapie	(1).		

∼ Formations	dans	une	école	(2)	:	École	de	communication	(1),	École	
Nationale	Supérieure	d’Architecture	

∼ En	CAP	(1)	:	Petite	enfance	

VERS	QUELLES	POURSUITES	D’ÉTUDES	EN	2017-2018	?	
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LA	PRÉPARATION	DE	CONCOURS		

• Parmi	les	répondants	à	l’enquête,	11%	(19	diplômés)	préparent	un	concours	en	2018	:		

∼ 13	diplômés	préparent	un	concours	d’entrée	dans	une	école	du	secteur	médico-social	;		
∼ 2	diplômés	préparent	un	concours	d’entrée	dans	une	autre	école	:	Air	Training	Academy	(École	de	l’Aérien	et	

de	l’Anglais	professionnel),	Université	privée	Waseda	au	Japon.	
∼ 3	diplômés	préparent	un	concours	de	 recrutement	de	 la	Fonction	Publique	 :	Concours	de	Recrutement	de	

Professeurs	des	Écoles	(2),	BibAS	–	Bibliothécaire	Assistant	Spécialisé	(1)	
∼ 1	diplômé	n’a	pas	précisé	le	type	de	concours	qu’il	préparait.	

	
• 2	répondants	ont	passé	un	concours	depuis	l’obtention	du	DAEU	:	

	

Intitulé	du	concours	passé	 Résultats	

Concepteur	Réalisateur	Graphique	 Admis	

Éducateur	Jeunes	Enfants	 Admissible	
	

LA	RECHERCHE	D’EMPLOI	

En	décembre	2017,	sur	les	129	répondants,	24	(19	%)	sont	en	recherche	d’emploi,	soit	une	légère	augmentation	de	4%	par	
rapport	à	2016.	Cependant	 ils	 sont	plus	nombreux	 (+5	diplômés	 répondants)	à	 cumuler	 cette	 situation	avec	une	autre	
activité	 :	8	 cumulent	 la	 recherche	d’emploi	avec	 la	poursuite	d’études,	2	avec	une	activité	professionnelle	et	3	avec	 la	
préparation	de	concours.		

Parmi	les	129	diplômés	qui	ont	répondu	à	l’enquête	:	47%	(soit	61	répondants)	étaient	demandeurs	d’emploi	au	moment	
de	leur	inscription	au	DAEU.	Pour	information,	79%	(48/61)	d’entre	eux	ne	sont	plus	dans	cette	situation	en	décembre	
2017.	

Situation	au	1er	décembre	2017	des	61	répondants	qui	étaient	demandeurs	d’emploi		
au	moment	de	leur	inscription	au	DAEU	A	

Situation	au	moment	
de	l’inscription	au	

DAEU	A	
Situation	au	1er	décembre	2017*	

	
	
	

61	demandeurs	
d’emploi	dont	8	

bénéficiaires	du	RSA	
4	en	emploi	

	

En	emploi	
Poursuite	
d’études	

Préparation	
concours	

En	recherche	
d’emploi	

Autre	situation	

12	
20%	

30	
49%	

14	
23%	

13	
21%	

6	
10%	

dont		
-	4	préparent	un	
concours	
-	3	poursuivent	des	
études	
-	1	en	recherche	
d’emploi	
	

dont	
-	4	en	recherche	
d’emploi	
-	3	en	emploi	
-3	préparent	un	
concours	
	

dont	:	
-	4	en	emploi	
-	3	préparent	un	
concours	
-1	en	recherche	
d’emploi	

	

dont	:	
-	4	poursuivent	
des	études	
-1	en	emploi	
-1	prépare	un	
concours	

En	attente	
d’intégrer	une	
formation	/	de	
rependre	les	études	
(3)	
En	formation	(2)	
Études	en	
alternance	
	

47%	de	l’ensemble	
	des	répondants	

	 	 	

10%	de	
l’ensemble	

des	
répondants	

	

*15	répondants/61	cumulent	plusieurs	situations	d’où	la	somme	des	pourcentages	supérieure	à	100%.	
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L’EMPLOI	DES	RÉPONDANTS	

27%	 des	 répondants	 à	 l’enquête	 (35/129)	 exercent	 une	 activité	
professionnelle	en	décembre	2017.	

11%	des	répondants	en	emploi	estiment	que	l’obtention	du	diplôme	
leur	a	permis	d’occuper	cet	emploi.		

25%	ont	changé	d’emploi	depuis	l’obtention	du	DAEU	A	:	pour	les	24	
diplômés	 répondants	 qui	 étaient	 déjà	 en	 emploi	 au	 moment	 de	
l’inscription	au	DAEU,	6	indiquent	qu’il	s’agit	d’un	emploi	différent	de	
celui	occupé	avant	le	DAEU.		

L’emploi	est-il	cumulé	avec	une	autre	activité	?	

• 57%	 (20/35)	 des	 répondants	 en	 emploi	 sont	 uniquement	 dans	
cette	 situation	 (sans	 poursuite	 d’études	 ni	 préparation	 de	
concours	ni	recherche	d’emploi).		

• 34%	 (12/35)	 des	 répondants	 en	 emploi	 sont	 également	 en	
poursuite	d’études	ou	préparation	de	concours.		

• 2	diplômés	en	emploi	cumulent	cette	situation	avec	la	recherche	
d’emploi.	

	
	
	
	
POUR	CONCLURE		

Le	DAEU	:		
un	moyen	d’entreprendre		
des	études	supérieures	

L’enquête	 permet	 à	 nouveau	 de	 montrer	 la	
prédominance	 de	 la	 poursuite	 d’études	 dans	
l’année	qui	 suit	 l'obtention	du	DAEU	A	 :	49%	
des	diplômés	sont	en	études	en	2017-2018.	
Désormais,	 on	 constate	 que	 de	 nombreux	
étudiants	diplômés	du	DAEU	A	s’orientent	de	
plus	en	plus	vers	des	filières	universitaires.	Les	
filières	 courtes	 (BTS,	DUT,	 autres	 formations)	
sont	 toujours	 appréciées	 également	 des	
diplômés.	L’obtention	du	DAEU	A	reste	bien	un	
tremplin	pour	accéder	aux	études	supérieures,	
qu’elles	soient	courtes	ou	longues.	

Le	DAEU	:	un	véritable	tremplin	
pour	les	bénéficiaires	du	RSA	ou	
les	 demandeurs	 d’emploi	 au	
moment	de	l’inscription	
Le	 retour	 à	 l’emploi	 pour	 les	 diplômés	 qui	
étaient	 bénéficiaires	 du	 RSA	 et/ou	 en	

recherche	d’emploi	au	moment	de	leur	inscription	au	DAEU	est	toujours	perceptible	:	parmi	les	35	diplômés	qui	sont	en	
emploi	au	1er	décembre	2017,	40	%	(14)	étaient	bénéficiaires	du	RSA	ou	demandeurs	d’emploi.	
Par	ailleurs,	parmi	les	65	diplômés	répondants	qui	poursuivent	des	études	en	2017-2018,	57%	(37)	étaient	demandeurs	
d’emploi	ou	bénéficiaires	du	RSA.	

 

•	La	grande	majorité	des	répondants	en	
emploi	(80%)	sont	«	employés,	ouvriers	».	
57%	travaillent	dans	le	public,	31%	dans	le	
privé	et	11%	dans	le	milieu	associatif.	

•	43%	ont	un	emploi	stable	(23%	sont	en	CDI	
et	20%	sont	fonctionnaires).	29	%	sont	en	
CDD,	17%	font	de	l’intérim	ou	des	vacations.	
11%	ont	un	autre	type	de	contrat.	

•	57%	travaillent	à	temps	plein.	Notons	que	
47%	de	ceux	qui	travaillent	à	temps	partiel	
poursuivent	leurs	études	parallèlement	alors	
qu’ils	ne	sont	que	15%	pour	ceux	qui	
travaillent	à	temps	plein.	

•Ils	vivent	et	travaillent	principalement	en	
Région	Occitanie.	

CARACTERISTIQUES	DES	EMPLOIS	

	

98%	DES	DIPLOMES	REPONDANTS		
SONT	SATISFAITS	DE	LEUR	FORMATION	
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Le	DAEU	:	un	élément	moteur	dans	 la	construction	d’un	projet	professionnel	et/ou	
d’études	
Les	répondants	apportent	des	témoignages	toujours	aussi	 forts	et	enthousiastes.	Le	DAEU	est	une	«	seconde	chance	».	
L’obtention	de	ce	diplôme	les	a	aidés	dans	la	construction	d’un	projet	professionnel	et/ou	de	formation.	Ils	qualifient	cette	
formation	de	«	très	bonne	»,	avec	des	enseignants	«		compétents,	impliqués	et	à	l’écoute	pour	assurer	leur	réussite	».		

Remarques	positives	et	propositions	d’amélioration	
Formation	très	prenante	qui	demande	beaucoup	d'investissement	personnel.	Il	faut	être	motivé,	surtout	si	comme	moi	on	travaille	à	
plein	temps,	mais	je	ne	regrette	rien,	le	jeu	en	vaut	la	chandelle.	Les	professeurs	sont	disponibles	et	sont	là	pour	nous	aider	et	nous	
pousser	à	toujours	faire	mieux.	J'aurais	bien	aimé	continuer	ma	formation	au	sein	de	l'université,	mais	les	licences	proposées	
n'étaient	pas	en	adéquation	avec	ma	poursuite	d'études.	Merci	à	vous.	
Très	satisfaisant	
Un	excellent	échange	entre	tout	candidat	voulant	avoir	cette	formation,	entre	motivation	et	coopération.	Je	l'ai	pris,	le	DAEU,	comme	
une	"prépa"	pour	les	études	supérieures.	Merci	
Le	DAEU	est	une	deuxième	chance	pour	les	personnes	ayant	arrêté	les	études	assez	tôt.	Et	pour	celle	comme	moi	qui	ont	suivi	cet	
enseignement	à	distance,	l'aide	d'organisme	extérieur	comme	l'URQR	(Université	Rurale	Quercy	Rouergue)	est	un	soutien	très	
important	pour	aider	à	l'apprentissage,	se	sentir	soutenu	par	les	intervenants	puis	de	faire	partie	d'une	équipe	d'étudiants	afin	
d'éviter	la	solitude	et	pour	ne	pas	abandonner	.	
Les	cours	étaient	complets,	précis,	les	devoirs	du	samedi	sont	nécessaires	pour	beaucoup	à	notre	réussite.		
Merci	à	tous	les	acteurs	de	notre	réussite.	
Les	professeurs	ont	su	adopter	une	excellente	pédagogie.	Le	contenu	des	cours	était	clair	et	nous	a	bien	préparé	au	diplôme.	
Elle	est	nécessaire	au	développement	personnel	et	professionnel	de	beaucoup	de	candidats.	Le	DAEU	est	vraiment	une	seconde	
chance	qu'il	faut	saisir	malgré	que	les	poursuites	d'études	soient	beaucoup	plus	compliquées,	passé	un	certain	âge	pour	le	milieu	
ouvrier.	Le	DAEU	ouvre	aussi	des	portes	sur	des	formations	types	CAP	BEP	faisable	en	un	an	voir	6	mois	au	lieu	de	2	ans,	ce	qui	
permet	une	insertion	sur	le	marché	du	travail	plus	rapide.	
Grâce	au	DAEU,	j'ai	pu	reprendre	mes	études	dans	le	but	de	passer	un	concours	de	la	fonction	publique.	L'aide	proposée	pour	les	
étudiants	du	Sed	m'a	été	indispensable.	
Il	n'a	pas	été	facile	de	concilier	vie	de	famille	et	replonger	dans	les	études,	mais	on	ne	fait	rien	de	bon	si	on	n'est	pas	motivé,	et	je	
l'étais	bigrement.	J'ai	suivi	tous	les	soirs	des	cours	au	lycée	marie-curie	de	Tarbes	et	en	parallèle	les	cours	du	SED,	au	combien	
précieux	(quand	on	a	internet	ce	qui	n’était	pas	toujours	le	cas,	j'habite	en	pleine	campagne).	J'avais	hâte	de	participer	aux	
regroupements	sur	Toulouse	et	d'y	retrouver	tous	ces	professeurs,	pédagogues,	compréhensifs	et	investis	:	Mme	Condat	Mahjouba,	
Mme	Valenti,	Mme	Gauffre...		De	bien	belles	rencontres	qui	m'ont	aidée	à	travailler	mieux,	et	plus	sereinement.	je	les	remercie	
toutes.	Merci	également	à	Mme	Lynda	Maloum	Didaoui,	à	qui	j'ai	dû	casser	les	oreilles	bien	souvent.	Fort	heureusement,	c'est	encore	
l'humain	qui	prime	sur	la	machine.	Un	seul	petit	bémol	:	nous	ne	sommes	encore	pas	en	possession	de	nos	diplômes.	
Moins	materner	les	étudiants,	ça	fait	un	choc	quand	on	passe	du	DAEU	en	licence	psycho	où	on	nous	dit	qu'on	n’a	pas	d'avenir	dans	
cette	branche,	qu'ils	ne	faut	pas	rester	que	sur	le	contenu	de	cours	mais	qu'il	faut	quand	même,	au	final,	«	ingurgiter	»	le	cours	pour	
avoir	des	bonnes	notes	pour	passer	dans	l'année	supérieure.	On	ne	nous	prépare	pas	bien	aux	exigences	universitaires.	Même	si	ça	
peut	faire	une	sorte	de	transition	pour	ceux	qui	ont	arrêté	un	moment	l'école	comme	moi	avant	ma	reprise	d'étude	au	DAEU,	j'ai	
quand	même	ressenti	ce	choc	en	plein	dans	la	tête.	
Contenu	suffisant	pour	le	niveau	et	utile	dans	pas	mal	de	licences,	les	statistiques	en	psycho,	les	dissertations	pour	psycho,	socio,	
littérature	et	autre,	les	langues	pour	ceux	qui	veulent	faire	fac	de	langue.	Le	programme	est	bien	fait.	J'avais	pris	
Français/Anglais/Maths/Economie.	
Rajouter	des	possibilités	de	rattrapage	ou	au	moins	des	points	bonus	comme	on	peut	avoir	en	licence	en	participant	à	tel	ou	tel	truc	
peut	être	intéressant.	
Les	gens	du	DAEU		ne	se	mélangent	pas	trop	aux	LMD	aussi.	Ça	a	un	petit	côté	famille	sympa,	mais	ça	ne	les	prépare	pas	non	plus	à	
parler	aux	autres	étudiants	et	à	participer	à	la	vie	sur	le	campus,	qui	est	important	en	licence	au	moins	selon	moi,	surtout	au	début.	
Je	sais	que	tous	ne	vont	pas	forcement	faire	des	LMD	derrière	mais	leur	donner	un	point	de	ralliement	à	l'université.	Quand	j'étais	au	
DAEU,	je	n'avais	pas	l'impression	de	faire	partie	de	la	fac,	juste	de	suivre	une	formation	qui	pourrait	me	faire	y	accéder.	
Le	DAEU	nous	laisse	beaucoup	de	temps	libre	aussi,	je	pense	qu'il	serait	bien	d'intégrer	un	accompagnement	de	projet	dans	la	
formation,	car	cela	aiguillerait	ceux	qui	veulent	poursuivre	en	licence	et	autre,	par	conséquent	dirigerai	peut-être	un	peu	tous	les	
gens	qui	vont	en	psycho	ou	autre	car	ils	ne	savent	pas	où	aller	et	éviter	de	se	retrouver	à	1500...			Je	ne	sais	pas	si	vous	avez	des	
quotas	de	gens	à	faire	rentrer	en	licence	mais	ça	ferais	un	tri	supplémentaire	et	possiblement	plus	d'entrée	en	université	mais	de	
façon	plus	homogène	dans	les	cursus.	
Enseignement	très	intéressant,	professeurs	impliqués,	disponibles,	ambiance	dynamique.	
Après	2	années	d’acharnements	à	essayer	de	décrocher	le	DAEU,	je	l’ai	enfin	eu,	ce	qui	a	fait	la	différence	c’est	ma	régularité	et	la	
présence	en	cours,	la	disponibilité	des	professeurs	(et	l’accès	total	au	site)	que	je	n’ai	jamais	vécu	d’aussi	proche	jusqu’à	présent.	
Je	voudrais	sincèrement	les	remercier,	car	le	cadre	n’est	plus	comme	dans	le	secondaire.	Grâce	à	eux	j’ai	enfin	repris	confiance	en	
moi	et	en	mes	études,	ça	été	une	fierté	et	une	revanche	pour	les	personnes	qui	ne	croyaient	pas	en	moi.	
Aujourd’hui	en	1ère	année	de	licence	de	sociologie,	je	sais	exactement	pourquoi	je	suis	là,	car	j’ai	gagné	en	maturité.	
Je	voudrais	sincèrement	remercier	les	profs	ainsi	que	les	personnels	administratifs	de	la	formation	continue,	qui	malgré	leur	travail	
ont	une	écoute	attentive	pour	nous.		
C’est	une	nouvelle	vie	qui	commence	pour	moi,	j’ai	connu	et	connais	le	milieu	professionnel	(et	donc	ses	difficultés)	aujourd’hui	je	
souhaite	poursuivre	mes	études	quoi	qu’il	arrive	car	j’aime	ça,	afin	de	réaliser	mon	projet	professionnel.	
Merci.	
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J'ai	préféré	la	formation	à	distance	car	cela	me	convient	mieux	et	que	les	cours	du	soir	sur	le	campus	ne	correspondaient	pas	avec	
mes	horaires	de	travail.	
Je	veux	encourager	les	personnes	qui	veulent	passer	le	DAEU	A	:	c'est	très	valorisant	pour	soi	.	De	plus,	les	enseignements	sont	très	
complets	pour	continuer	les	études	c'est	vraiment	l'entrée	en	matière	pour	continuer	les	études.	J'ai	continué	les	études	en	Droit	et	le	
DAEU	A	m'a	apporté	toutes	les	bases	dans	toutes	les	matières	pour	pouvoir	suivre	en	1ère	année	de	licence.	Les	enseignants	sont	
tous	supers,	ils	font	tout	pour	que	l'on	obtienne	ce	diplôme	et	sont	très	proches	des	élèves.	À	ne	pas	hésiter	FONCEZ	,	vous	ne	serez	
pas	déçu.	Et	encore	merci	pour	tout.	
Cette	année	de	formation	2016/2017	fut	très	enrichissante	pour	moi	sur	tous	les	points.	
Il	est	toutefois	apparu	que	la	formation	du	DAEU	A	aurait	par	rapport	au	nombre	total	de	candidats	inscrits	un	pourcentage	de	
réussite	beaucoup	plus	élevé	si	elle	se	déroulait	sur	deux	ans.	
Des	professeurs	à	l'écoute,	rassurants	et	compétents	.	Des	cours	complets.	De	belles	rencontres	et	des	échanges	enrichissants.	S’il	y	
avait	pour	moi	quelque	chose	à	modifier	,	ça	serait	d'ajouter	au	moins	deux	regroupements	et	peut	être	un	devoir	de	plus	.	Merci	
encore	!	
Formation	intense	après	des	années	hors	circuit	scolaire,	très	revalorisante	
Très	enrichissante,	m’a	donné	la	chance	de	réaliser	mon	rêve	
Le	principal	bénéfice	du	D.A.E.U,	outre	le	diplôme	à	la	clef,	est	le	fait	qu'il	permet	indirectement	de	revaloriser	l'estime	de	soi.	Le	
D.A.E.U	à	également	l'avantage,	d'être	abordable,	tout	en	nous	préparant	au	fonctionnement	de	l'université,	aussi	bien,	en	nous	
enseignant	les	méthodologies	attendues	à	la	faculté,	mais	également	en	nous	instaurant	le	futur	cadre,	ce	qui	n'est	pas	vrai	au	lycée.	
Cela	nécessite	beaucoup	de	travail	personnel.	Je	félicite	l’implication	et	le	soutien	des	professeurs	de	la	fac	du	Mirail	auprès	des	
candidats	Sed.	
Non	rien	de	particulier.	
Une	chance	que	cette	formation	existe	afin	d'obtenir	un	niveau	bac.	Un	très	bon	enseignement	et	soutien	dispensés	à	l'université	
Toulouse	Jean	Jaurès.	À	conseiller	aux	personnes	souhaitant	reprendre	des	études.	
Très	bonne	formation,	profs	présents,	de	bonnes	infrastructures	pour	réviser,	du	sport	accessible	pour	faire	de	nouvelles	
connaissances.	
Très	utile,	permet	de	repartir	du	bon	pied.	Dommage	que	ce	soit	si	peu	connu.	
Elle	redonne	confiance	en	soi.	
Des	supers	profs,	une	super	expérience	
Il	est	regrettable	qu'en	cas	de	délibération	pour	une	moyenne	un	peu	juste	à	l'examen	final	on	soit	sanctionné	si	on	n’a	pas	été	assidu	
en	cours.	J'ai	dû	refaire	une	année	juste	pour	ça	alors	que	d'autres	personnes	avec	une	moyenne	plus	faible	ont	été	repêchés.		
Autrement	la	préparation	à	l'examen	est	plutôt	bonne	je	n'ai	rien	à	redire.	
Des	professeurs	impliqués,	qui	donnent	envie.	
Des	profs	très	sympas,	et	un	cadre	agréable	
C'est	agréable,	le	pôle	universitaire	Toulouse	mirail	est	agréable,	l'enseignement	y	est	bien	dispensé.	Seul	bémol,		la	date	de	
réception	des	cours	via	le	SED		et	le	départ	effectif	des	cours	sont	décalés	de	plus	de	2	mois	donc	bouchées	double	pour	ceux	qui	sont	
en	SED		par	rapport	à	ceux	qui	sont	en	présentiel.	
Je	dirais	tout	d'abord	que	c'est	une	vraie	chance	de	pouvoir	reprendre	des	études	grâce	à	l'obtention	de	ce	diplôme.		Ensuite	il	faut	
être	assidu	et	ne	pas	se	décourager	même	quand	on	n’y	arrive	pas	car	c'est	quand	même	dur	et	très	frustrant	à	des	moments.	Réviser	
en	groupe	aide	aussi	et	petit	bonus	on	se	fait	des	amis.	
Le	DAEU	est	un	examen	complet	et	exigeant,	j’avais	été	reprise	en	tant	qu’AVS	en	CDD	entre	le	moment	de	mon	inscription	et	les	
cours,	cela	a	été	compliqué	de	cumuler	travail,	cours	et	obligations	familiales,	mais	je	suis	très	heureuse	d’avoir	relevé	le	défi	et	grâce	
à	la	pertinence	des	corrections	des	professeurs	qui	m’ont	guidée,	leur	tolérance	lorsque	j’ai	envoyé	une	fois	un	devoir	en	retard,	cela	
a	été	encourageant.	Je	pense	que	d’avoir	des	enseignants	aussi	compétents,	encourageants,	impliqués	et	abordables	de	par	leur	
sympathie,	et	simplicité	ont	été	une	grande	aide	et	soutien.	
Les	cours	sont	très	intéressants	et	les	professeurs	très	gentils	et	à	l'écoute	de	nos	difficultés	pour	assurer	notre	réussite	
J'ai	beaucoup	apprécié	cette	formation	car	les	professeurs	soutiennent	beaucoup	les	stagiaires.	
Cette	formation	m'a	permis	de	reprendre	mes	études.	J'ai	apprécié	les	cours	et	tout	s'est	bien	passé.	
Le	DAEU	m'a	permis	de	me	rendre	compte	de	ma	capacité	à	poursuivre	des	études.	Il	y	a	eu	des	hauts	et	des	bas.	Au	départ,	j’étais	
très	motivée	et	puis	un	peu	moins	par	la	suite	surtout	à	cause	de	mes	inquiétudes.	Je	ne	pensais	pas	obtenir	le	DAEU.	Ce	qui	m'a	
beaucoup	aidé,	c'était	de	faire	les	devoirs	et	les	tutorats	pour	certains	cours	en	particuliers	pour	les	maths.	:).	C'est	une	formation	
que	je	ne	regrette	pas	d’avoir	fait	même	si	je	ne	continue	pas	en	licence	car	elle	me	permet	de	passer	seulement	les	épreuves	
professionnelles	pour	mon	cap	petite	enfance.	
Cette	formation	m'a	permis	de	comprendre	qu'avec	de	la	bonne	volonté,	on	est	tous	capable	d'y	arriver.	
Une	expérience	grandiose,	au-delà	de	mes	attentes,	qui	m'a	permis	de	reprendre	confiance	en	moi	en	tout	point	de	vue.	Un	seul	mot	
:	EXTRAORDINAIRE	!!!	ET	MERCI	POUR	TOUT	CELA	
Mille	fois	merci	à	toute	l'équipe	enseignante	et	administrative	pour	la	qualité	d'enseignement,	la	disponibilité,	l'aide,	la	gentillesse,	la	
manière	d'encourager	les	moments	de	doute.......Continuez	:	vous	êtes	extraordinaires.....Encore	merci.	
La	reprise	d'étude	peut	au	premier	abord	sembler	difficile	mais	les	capacités	demandées	comme	la	mémoire,	la	concentration,	la	
compréhension	se	développent	au	fur	et	à	mesure	de	l'entraînement.	En	général,	une	poursuite	d'études	supérieures	suit	le	DAEU	
donc	la	motivation	est	là	de	travailler,	dépasser	les	obstacles	afin	de	réussir	son	DAEU	et	passer	au	niveau	supérieur.	Alors	courage	à	
tous	ceux	qui	se	lancent	dans	le	DAEU!	
LE	DAEU		est	une	bonne	opportunité		de	refaire	son	histoire.	Les	professeurs	sont	formidables,	talentueux	et	professionnels.	J'ai	
apprécié	rencontrer	de	telles	personnes	et	recevoir	leurs	enseignements.	J’encourage	tous	ceux	qui	veulent	reprendre	leurs	études.	
Merci	
Ça	n'est	pas	facile,	demande	de	l'investissement	et	du	travail.	
Je	pense	que	les	devoirs	sur	table	pour	les	candidats	en	enseignement	à	distance	sont	décisifs	pour	la	préparation	de	l'examen	final.	
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Ce	fut	la	meilleure	année	scolaire	et	cela	restera	une	très	belle	expérience	dans	ma	vie	me	permettant	d'envisager	un	avenir	différent	
même	si	cela	reste	compliqué	car	je	n’ai	pas	continué	en	licence	puisque	non	compatible	avec	pôle	emploi.	
J'ai	été	ravi	de	le	faire,	cela	m'a	remis	un	pied	dans	le	circuit,	c'est	une	fierté	de	l'avoir	obtenu	même	s’il	ne	me	sert	pas	dans	
l'immédiat.	
Le	DAEU	est	une	formation	très	enrichissante,	dispensée	par	des	professeurs	et	une	équipe	très	motivée,	on	y	apprend	beaucoup,	et	
elle	prépare	assez	bien	à	des	études	à	l'université.	
Bonne	formation	mais	c'est	compliqué	de	savoir	que	ça	existe.		Profs	à	l'écoute.	
Superbe	formation,	contenu	et	professeurs	à	l'écoute.	
M'a	permis	de	travailler	et	les	cours	du	soir	sont	bien	faits	!	
Enseignants	supers,	motivant	d'avoir	des	professeurs	investis	!	
Très	contente	de	la	formation.	
Très	bonne	formation,	belle	opportunité.	
Par	le	SED,	des	regroupements	plus	fréquents	auraient	été	plus	adaptés.	
Bonne	remise	à	niveau.	
Plus	facile	qu'un	bac	normal	et	prof	très	motivants.	
Certains	partiels	quand	on	n’est	pas	sur	place	:	peut-être	que	ça	fait	loin	et	qu'on	pourrait	les	passer	sur	Tarbes.	
Année	dynamisante	avec	des	profs	impliqués	!	
Très	satisfait	des	profs	et	de	choisir	les	matières	que	l'on	voulait	pour	préparer	l'examen.	
Enseignants	très	disponibles.	
Vraiment	utile	quand	on	est	motivé	pour	reprendre	les	études,	mais	qu'on	n'a	ni	diplôme	pour	accéder	aux	études	supérieures	et	aux	
emplois,	ni	moyens	financiers	pour	assurer	son	projet.	
Super	!	Bravo	au	corps	enseignant	pour	leur	patience	et	leur	grande	gentillesse!!!	
Pour	ceux	qui	sont	inscrit	au	SED,	allez	aux	regroupements,	c’est	très	utile.	
Expérience	à	tenter	pour	retrouver	le	sens	de	l’organisation	et	la	rigueur	appliquée	aux	apprentissages	des	différentes	techniques	de	
travail.	
Il	est	très	important	que	les	personnes	qui	n'ont	pas	eu	la	chance	de	continuer	un	cursus	scolaire	normal	puissent	accéder	au	DAEU	à	
n'importe	quel	moment	de	la	vie.	
Un	bon	suivi,	des	professeurs	présents	pour	les	étudiants,	et	une	entre-aide	et	une	communication	entre	les	participants	par	le	biais	
du	système	ISIS	ou	par	des	groupes	sur	Facebook	qui	amène	à	une	vraie	cohésion	humaine	dans	le	but	d'obtenir	ce	diplôme.	
Un	très	bon	enseignement	grâce	à	des	professeurs	compétents	et	à	notre	écoute.	
Il	faudrait	plus	de	regroupements	les	samedis,	car	ils	sont	très	enrichissants	et	importants	lors	de	l'étude	de	ce	diplôme	
Accessible	même	en	ayant	deux	enfants	en	bas	âge.	Les	regroupements	ont	été	le	plus	difficiles	à	gérer	pour	ma	part,	financièrement	
et	par	rapport	aux	enfants.	Ça	a	été	une	très	belle	expérience	et	Toulouse	Mirail	est	une	très	bonne	université.	
Ce	n’était	vraiment	pas	facile	de	travailler	seule	chez	soi,	mais	c’est	un	challenge	réussi	je	suis	plutôt	fière	de	moi,	par	contre,	j’aurais	
aimé	avoir	plus	de	facilité	à	joindre	le	service	DAEU	
À	recommander.	On	reprend	confiance	en	ses	capacités.	
Ma	formation	a	été	difficile	car	je	travaillais	à	temps	plein	et	ne	pouvait	pas	être	présente	à	aucun	rassemblement	ni	aucun	cours,	
mais	je	suis	satisfaite	des	devoirs	maisons	proposés	et	des	cours	transmis	par	le	SED.	Ayant	reçu	les	cours	assez	tard,	une	prise	de	
retard	a	été	prise	dès	le	début	de	l'année,	ne	disposant	pas	d'énormément	de	temps	pour	apprendre	les	polycopiés,	cette	année	a	été	
intense.	
Bonne	remise	à	niveau.	
Le	DAEU	a	sauvé	mon	avenir	professionnel.	L'année	de	préparation	a	confirmé	mon	choix	et	ma	volonté	de	reprendre	mes	études.	
L'enseignement	y	est	parfaitement	exécuté	par	des	professeurs	compréhensifs,	disponibles,	et	pédagogues.	Je	garde	
personnellement	un	très	bon	souvenir	de	cette	année.	Je	tiens	cependant	à	faire	part	de	mon	inquiétude	face	au	déroulement	de	
celle-ci	en	cours.		La	"marche"	entre	le	DAEU	et	une	première	année	de	licence	en	école	(Architecture	dans	mon	cas)	peut	être	bien	
difficile	tant	au	niveau	du	rythme	s'avérant	très,	très	scolaire	que	des	attentes	au	niveau	de	la	charge	de	travail.		Des	amis	qui	ont	
poursuivi	leurs	cursus	en	licence	en	faculté	n'ont	toutefois	pas	rencontré	ces	"difficultés"	importantes.	

	
Remarques	négatives	ou	suggestions	

Plus	de	préparation	et	soutiens	de	prof	pour	les	futurs	étudiants	
Dommage	que	l’on	n’ait	pas	plus	de	temps	pour	choisir	nos	matières,	la	formation	commence	un	peu	tard	à	mon	sens	car	j’ai	perdu	
une	année	dans	des	matières	qui	ne	me	convenaient	pas.	
Un	seul	bémol	c'est	le	secrétariat	jamais	joignable	et	qui	parfois	n'envoyait	pas	les	mails	de	changement	de	salle	(du	samedi)	à	tous	
les	étudiants.	
J’ai	trouvé	que	les	réunions	à	la	Fac	étaient	peu	utiles	...	Ou	peu	suffisantes!	Peu	de	questions	perspicaces	de	la	part	des	élèves	et	du	
coup	cela	empêchait	vraiment	de	comprendre	ce	que	les	professeurs	attendaient	de	nous	à	l’examen	final.	
Le	programme	est	bien	fait,	les	cours	et	support	aussi.		Le	point	négatif	est	le	manque	d'information	général	de	la	part	de	
l'administration.	Les	codes	ENT	très	en	retard	donc	pour	avoir	les	cours	sur	le	site	cela	a	été	difficile	pour	ma	part	:	j'ai	eu	accès	que	
fin	décembre	et	d'autres	plus	tard.		Et	pour	joindre	l'administration	en	cas	de	problème	ou	de	questions	ils	sont	presque	injoignables.	
Un	peu	trop	livrés	à	nous-mêmes	et	quelques	corrigés	de	maths	du	SED	sont	faux.	Pas	d'info	sur	la	méthode	de	la	dissertation	en	
français.	
Difficile	de	travailler	seul	surtout	quand	on	travaille.	Il	manque	quelques	jours	supplémentaires	avec	les	profs.	
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